

杭州昨天举行了一场市民射箭赛,很多人是冲着张弓搭箭时那股范儿来的

没生在草原上,也可以练成哲别



下沙中学是全国射箭重点学校。

本报通讯员 蒋升 本报记者 伊志刚

射箭还有市民联赛?还真有!昨天上午,杭州下沙中学举行了一场“体彩大乐透杯”2017年杭州市民射箭联赛春季赛,有154名来自杭城各民间俱乐部和代表队的射箭业余爱好者们前来参赛。《射雕英雄传》里郭靖的师傅哲别是草原上的神射手,没想到杭州民间也有不少哲别。

据了解,整个杭州城里的射箭培训机构大致十余所,爱好者人群总数不过数千人,算是群众体育中的小众项目。那么,市民射箭联赛来的参赛选手都是些什么人?现代城市人为什么会钟情这个只有在古装电视剧里才能看到的项目?

一侧是整整齐齐的箭靶,一侧是精神抖擞的参赛选手,11支射箭队伍相聚切磋。比赛分为传统弓、复合弓、光弓、反曲弓四个弓种,比赛类型繁复,门外汉一下搞不清楚。而从秩序册上看,参赛选手们的来源大致分成射箭馆、电商团队,以及由射箭俱乐部组织的数支学生队等几类。

由7名小学生组成的星桥小学队在参赛队伍中格外显眼,别看他们年纪小,可上场时一招一式有模有样,架势丝毫不输身旁的成年选手。

11岁的姜文浩是队伍里的一员,接触射箭的时间不超过一年,“去年暑假,老师拿出了一把复合弓,我觉得非常新颖炫酷,便报名参加了。虽总会因为不断练习而刮伤肩膀和手臂,但我一直都觉得很开心。”

代表杭州图书馆队参赛的李娉娉其实还是名浙江财经大学的大四学生,由一张免费体验券开始,接触射箭只有半年时间。但为了这次比赛,杭州图书馆运动分馆搞了个内部射箭选拔赛,她成功突围,最终生平头一次手握弓箭站上了十米光弓的赛场。李娉娉平日性格文静,或许是张弓搭箭一触即发时需要的那种沉稳冷静的气质让她“一箭倾心”：“虽然受场地限制,但很有范,非常适合大学生玩。”

“现在生活节奏快,让许多年轻人都心浮气躁,射箭却是个难得的磨耐性与意志的运动项目。”39岁的苟安滕是网易射箭队的队

长,三年前,网易公司特地在内部开了一个射箭馆,从此他爱上了弓箭,“我的队员们有的是策划师,有的是美工师,我自己是游戏测试师,平均年龄在25岁左右,练习射箭的时间大约也就半年左右。”

可见,射箭的门槛并不高,有悟性的初学者很快能上手,半年后也能去参赛。但苟安滕强调:“射箭是一项注重动作与准度的运动,只有通过不断的练习,才能体验到其中的乐趣”。

53岁的张厚泰是韩国人,12年前来中国,职业是一名广告设计师。虽因为疾病而导致右腿行动不便,但每天下午他总会拄着拐杖风雨无阻地出现在菁英射击俱乐部的射击场,是俱乐部的“名人”。

韩国是世界射箭的最强国,韩国射箭队在奥运会上就是类似于中国跳水队一样的梦之队。“我接触过游泳、手枪等不少运动项目,但反曲弓的成绩最好,便一直苦练,至今已经有30多年了。”他用简单的中文告诉记者。

杭州市射击协会副秘书长颜志成表示,“本次联赛是杭州市射击协会首次尝试的大型全面健身活动,意在为广大射箭爱好者们提供一个展示自我、相互交流的平台,也希望通过这次活动促进射箭项目的普及与推广,让更多射箭爱好者能够加入其中。”作为活动亮点,本次比赛的报名费将尽数捐献给陈伯滔体育基金会,以公益基金的形式更好地促进全民健身运动的发展。



扫码下载钱江晚报浙江24小时APP



钱江晚报体育微信170俱乐部

娃娃比赛也要专业起来

首届“黄龙杯”青少年篮球赛开打

本报讯 都说足球要从娃娃抓起,其实篮球也如此。首届“黄龙杯”青少年篮球赛于上周六在黄龙体育中心篮球馆拉开帷幕。本届比赛历时2天,分U15和U12两个组别。共有来自杭州主城区、萧山、桐庐、富阳等地10支中小学篮球队和篮球俱乐部参加了此次比赛。

余杭信达外国语学院的篮球队一大早就从余杭出发赶到黄龙。“我们离得很远,专门租了辆大巴带队过来。”据球队教练介绍,这所小学的篮球队共有25个人。以六年级为主力,四五年级则作为后备力量。

统一的着装,专业的球鞋眼镜,看得出小球员对比赛的重视。“现在这个年龄段正式比赛太少了,我们平均一年只能打10场。这次是循环赛,可以打4场呢,不能错过这个机会。”

黄龙体育中心作为主办方也表示:“这才是第一届,报名的球队不是很多,但我们会继续做下去,希望影响力可以逐年扩大。毕竟专业的场地、专业的裁判,这样的赛事对于青少年来说很有锻炼价值。”

此次比赛还特意与杭州陈经纶体校合作,体校的两三位篮球教练专门全程在场边当“球探”,技术出色的小球员将会有机会前往陈经纶体校进行试训。

最终,东城实验和富阳区富春第二小学分别获得了U15和U12组别的冠军。

本报记者 宗倩倩

全运会国际跳棋杭州预选赛开赛

棋牌项目选拔真热闹

本报讯 4月21日,由国家体育总局棋牌运动管理中心、浙江省体育局、中国棋院杭州分院、浙江省体育总会主办,浙江省非奥项目运动管理中心、杭州市棋类运动管理中心和钱江晚报承办的“第十三届全国运动会群众比赛国际跳棋项目浙江省杭州市预选赛”在富阳福光小学、杭州上泗中学两个赛区开赛。

今年的天津全运会,首次将国际跳棋、围棋、象棋、国际象棋、桥牌等19个群众体育项目纳入到全运会比赛中,引发了全民参与的热情,不少项目的选拔如火如荼,充分诠释了“全民全运、全运惠民”的主题,同时也体现了棋牌在群众体育中的地位。

此次国际跳棋预选赛富阳福光小学赛区共有105位选手参赛,杭州上泗中学赛区有189位选手参赛。五轮之后,两个赛区各选拔出8名选手,4月30日,再参加在中国棋院杭州分院举办的杭州赛区总决赛。

2008年,随着首届世界智力运动会在北京举行,国际跳棋项目在中国开始起步,杭州国际跳棋发展也随之开展起来。据中国棋院杭州分院处长刘骁介绍:“目前杭州全市有30多所学校开展了国际跳棋普及课程,有五所全国国际跳棋特色学校。中国棋院杭州分院每年定期举办2-3次国际跳棋等级赛,杭州市教育局每年进行的中小学生学习国际跳棋比赛,有力地推动了杭州国际跳棋项目的发展。”

本报记者 张峰



富阳福光小学赛区